



庆“八一” 忆峥嵘 铸军魂

“筚路蓝缕——渤海革命老区抗日战争纪实展”开幕

百余件抗战文物展现渤海区抗战历史

滨州日报/滨州网讯(记者刘清春 实习生马俊熙 通讯员张玉报道)7月31日,“筚路蓝缕——渤海革命老区抗日战争纪实展”在市博物馆开幕。

与会领导共同按下启动球,宣告展览开幕。此次展览,由滨州市委宣传部、滨州市文旅局、淄博市文旅局、德州市文旅局主办。

来自滨州、淄博、德州的10家博物馆携手,从策划到布展,历时7个多月的时间,汇聚了100余件/套抗战文物、50余幅珍贵历史图片。展览分为“日军残暴入侵,军民奋起抵抗”“发展经济、文化、教育建设,保证抗战供应”“合并成立渤海区,抗战最终胜利”3个部分,全面展示了渤海区光辉的抗战历程,观展市民群众可以从中深刻感受渤海区军民不屈不挠、艰苦卓绝的抗战精神。

据悉,今年是新中国成立75周年,也是渤海区成立80周年。渤海区是革命战争年代我们党领导的重要抗日根据地和解放战争后期山东三大战略区之一。滨州是渤海老区的中心区,1944年1



月,渤海区由清河区和冀鲁边区合并而成,下辖6个地委(专署、军分区),41个县市。所辖区域几经调整,涉及现山东省滨州市、淄博市、德州市、东营市、潍坊市、济南市,河北省沧州市和天津市部分县区,全区面积达5.2万平方公里,人口1000万。80年前,渤海

渤海战旗红

7月30日晚,武警滨州支队举办“渤海战旗红”八一军警民联欢晚会。

晚会在开场舞《决胜》中拉开帷幕,铿锵的节奏,激昂的旋律,赢得现场观众的阵阵喝彩。本场晚会融朗诵、歌曲、舞蹈、情景剧、小品等多种表演形式于一体,集中展现了支队与驻地

共建单位共建共育、携手共进的深厚情谊和武警官兵听党话、跟党走的政治热情。官兵们表示,今后会以更高的工作标准,更严的作风纪律,加紧练兵备战,忠实履行职责使命。

(滨州日报/滨州网记者 薄澄 通讯员陈滔 王子航 摄影)

“八一”军魂 融入“城管蓝”

8月1日,市城管监察支队召开“忆军魂守初心,葆本色立新功”退役军人座谈会。

座谈会上,参加活动的全体退役军人重温了入党誓词,合唱了《团结就是力量》《红旗飘飘》《强军战歌》等

军旅歌曲,并分享回顾了各自的军旅生活和城管执法工作经历。大家表示,将永葆军人本色,在工作中发挥先锋模范作用,全面提升自身素质,力争再建新功。(滨州日报/滨州网记者 任斐 通讯员 王建修 报道)

回顾军旅岁月 共谋城市发展

滨州日报/滨州网讯(记者任斐 通讯员王祥森报道)8月1日,市城管局在滨环城市保洁有限公司召开“八一”退役军人座谈会,组织退役军人一起回顾军旅岁月,共谋城市发展。

在滨环城市保洁有限公司,参加活动的退役军人集体参观了环卫机械作业模式展板,听取了环卫行业人员管理、机械管理、生产安全

等相关工作介绍;在随后召开的座谈会上,退役军人分享了各自从军经历和退役后的心路历程,谈感悟、话实事、言感恩,共忆峥嵘岁月,重温红色记忆。

退役军人表示,在今后的工作中,将继续保持军人本色,持续发扬军人“特别能吃苦、特别能战斗”的优良作风,以实际行动履行好一名城管人的职责和使命。

滨州印染集团通过 海关AEO高级企业认证

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 梁振声 报道)近日,济南海关发布海关AEO高级认证企业名单,山东滨州印染集团进出口有限公司顺利通过海关AEO高级企业认证,获得海关最高信用等级。

AEO即“经认证的经营者”,是世界海关组织为提高全球供应链安全、便捷和透明度而设立的认证制度。通过AEO认证的企业,不仅可以享受海关提供的诸多优惠政策,还将提升在国际供应链中的竞争力。

近年来,作为滨州市最早一

批外贸进出口企业,山东滨州印染集团进出口有限公司的业务足迹遍布欧美、日韩、东南亚、加拿大、澳大利亚以及非洲各国,拥有大量的外贸进出口优秀专业人才,积累了丰富的产业资源和海外渠道,已逐步形成以纺织、粮食、冻品等业务为支柱的外贸发展格局。

下一步,该公司将继续以AEO标准守法经营、规范管理,增强业务风险防控能力,不断提升公司在国际市场的综合竞争力,助力公司进出口贸易实现高质量发展。

市供销社赴市保密教育实训平台参训 开展保密教育 筑牢保密防线

滨州日报/滨州网(记者张子强 通讯员 张天翼 报道)7月31日,市供销社相关领导带队赴市保密技术监管服务平台参训

总体国家安全观主题展并开展保密教育实训。

在讲解员的引导下,市供销社全体干部职工依次参观了国家安全主题展区、保密优良传统文化区、保密警示案例和技术展演区,重温了党和国家保密工作发展历史,通过观看保密教育宣传片、参与保密互动体验和模拟情景演练,直观地感受到日常工作中存在的失泄密隐患,深刻意识到国家

安全的重要性和紧迫性。参训人员表示,通过此次保密教育实训,将在工作中时刻绷紧保密之弦,严格遵守保密相关法律法规,在日常工作中以实际行动确保党和国家秘密的绝对安全。

滨州市供销社将以此次实训为契机,进一步提高政治站位,加强对国家安全和保密工作相关法律法规及专业知识的学习,增强忧患意识,严格纪律要求,严防泄密事件的发生,以实际行动筑牢维护国家安全的坚固防线。

海路同行 党建共建

市海洋发展渔业局与中建八局城发公司开展联合主题党日活动

滨州日报/滨州网(记者张子强 通讯员 丁晨浩 报道)7月30日,滨州市海洋发展渔业局监察支队党支部与中建八局城发公司滨州区域联合党支部开展“海路同行 党建共建”联合主题党日活动。

活动中,党员们来到无棣西港经济园区,现场观摩了“世界第一跨径混合梁桥”——滨州G228项目套尔河特大桥建设现场、中建八局项目部党建文化展示区,观看了项目宣传纪录片。党员们深入了解了套尔河特大桥的结构设计、技术工艺,并围绕党建业务融合、党建典型案例等进行分享交流。项目负责人介绍,

G228丹东线滨州段项目路线全长42.5公里,相当于一场全程马拉松的距离,通过政企合力攻坚,预计2025年5月竣工通车。

近年来,市海洋发展渔业局监察支队党支部锁定项目建设、把控关键环节,充分发挥“蓝海”党建精神,帮助用海企业妥善解决海域内土地证、临时用海等问题,缩短G228丹东线滨州段项目建设工期3个月。该项目建成后,将快速高效联通河道两岸,北海至沾化通行时间由过去的90分钟缩短至5分钟,对于优化完善鲁北沿海开放通道,推动滨州更好融入京津冀协同发展发挥重要作用。

【“金”囊妙计——我的公积金】第82期



问:住房公积金贷款是否有还款短信提醒?
答:每月20日,滨州市公积金管理中心会向所有本月需偿还公积金贷款

职工发送还款提醒短信。如用户收不到短信提醒,可能是因为在市公积金管理中心办理公积金贷款预留的手机号码与现在使用的手机号码不一致,更新手机号码后,即可如期收到还款短信提醒。
如需修改个人账户电话,可登录“滨州公积金”微信公众号,点击“我的账户”——“手机号维护”进行修改。

传承老渤海红色基因 绘就新时代最美画卷

老渤海长歌

常增文

第十章 杨国夫 —— 清河英雄史诗之三

(时间:抗日战争时期。地点:清河平原。人物:杨国夫和战友们。)

你,从安徽霍邱县洪家集走来,从二万五千里长征走来,从延安走来,从党中央、毛主席身边走来,来到清河地区,开辟平原抗日根据地。

邹平改编,你凝聚起红色的旋风,整合“山东人民抗日救国军第五军”、“临淄”“三大队”等抗日武装,组建“八路军山东人民抗日游击队第三支队”,向日伪军发起攻击……游击,游击,你对战友们说:“不是山藏人,而是人藏人。”

你用“翻边战术”,敌进我进,在包围中撕开一条血路。

你率领军民大挖“抗日沟”,蜿蜒的沟壑如青筋跳动的手,卸掉日伪军的汽车轮子,砍掉日军骑兵的马腿,迟滞敌人的“长途奔袭”。

你抱病坐在担架上,指挥三支队主力向“太河惨案”的制造者发出

所向披靡的反击,一举占领太河流域山区,打通鲁中、胶东、清河三大抗日根据地的交通要道。

血战刘家井子村,歼敌800人,突出日军重围……

你挥师北上。从上庄、池上出发,越过胶济路,跨过小清河,建立清水泊根据地,展开清水泊“扫荡”,激战的枪声震荡于芦苇荡上空。血战东王文村,打响魏家堡伏击战,在刘官庄击溃国民党顽固派“剿共联军”精锐之师“海军陆战队”。

然后,在小清河北站站稳脚跟。向黄河入海口挺进,建立垦区根据地。强行军,解放义和庄,攻占老鸹嘴、太平镇,夺取套儿河口,胜利打通清河区与冀鲁边区的联系。

粉碎日伪军“二十一天大‘扫荡’”,在日军“铁壁合围”“拉网合围”中穿插,突围,攻击。烽烟深处,一座又一座新坟,为牺牲的战士穿上“黄土新衣”。密密麻麻起伏的黄蒿菜和红荆条,掩住哽咽和痛哭……

你披一件黑棉袄,站在高坡上,和战友们——迎风而立。

第十一章 李人凤 —— 清河英雄史诗之四

(时间:抗日战争时期。地点:清河平原。人物:李人凤和战友们。)

李人凤,人中之凤,清河的英雄。西关小学会议,你和战友商定抗日救国大计。

组建“临淄青年学生抗日志愿军训团”,从蓝衣社手中“借枪”,到中埠的地主家里“起枪”。抖动的肩,力的回旋。越过田埂、河岸,掠过牛啤和鸡鸣,走上抗日救国的征途。

矮槐树村设伏:学生军。硬梆梆的胸脯。隐蔽在胶济路旁的道沟里,与腊月的寒风一起机警地张望。日军先遣队的摇车在铁路上逼近,鬼子的步枪、机关枪逼近。

你一声令下:“打!”在涵洞,在沟壑,“汉阳造”射出多层次的怒火,弹跳的烟尘在土坡上狂舞。枯枝碎裂,日本武士道瑟瑟地退却、逃遁。(未完待续)

地平线挣脱羁绊,冲决,狂奔。“国民党吃卷子,鬼子来了倒捻子;李人凤吃煎饼,鬼子来了杀干净。”

你带领部队,破袭胶济路,土地雷炸火车。攻占淄河车站。夜袭寇家庄国民党顽固派司令部,把顽固派驱逐出临淄县境。刘家井子战斗,坚守大碾庄,突出日伪军重围。跨过胶济路,直插寿光清水泊。重重叠叠的芦苇,掩藏游击队的脚印。

在垦区根据地,你带领军民建立抗日民主政权,实行“耕者有其田”。整编“撸叶子”,剿除匪患。以“八大组”为中心,开荒,拉犁,挑水,种菜,开展大生产运动,垦区粮食连年丰收。创办兵工厂、被服厂、印刷厂、皮革厂、印染厂、卷烟厂、造纸厂、书店、后方医院和子弟学校,垦区根据地成为清河区抗战的后方基地。

荒原,展示生命的律动。黎明,在火凤凰的翅膀上生成。战斗的间歇,你那一双双如炬的眼睛,深情凝望东升的朝阳……(未完待续)